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「勉強することは楽しいと思う」

1. サポーツやる気upアンケートの結果（2018春）
「サポーツで勉強することは楽しいと思う」

「勉強することは将来役に立つことだと思う」 「これからもサポーツに通うことが，「自分のため
になる」と思える」
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「自分は「勉強ができない」と思う」 「今の感じだと，これから成績が上がるように思う」
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（「全く思わない」を1点～「とてもそう思う」を4点として得点化しています）

（人）

サポーツの自律性支援
（「サポーツでは，先生が私に何かを決める機会を与
えてくれていると感じる」と「サポーツでは，先生は
私がどのように行動したいかを知ろうとしてくれてい
ると思う」の平均値）

「サポーツで勉強するようになってから，やる気が上
がったと思う」
18年春（左）と，「とてもそう思う」回答者の前年度
の回答内訳（右）
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サポーツの自律性支援
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う（14）

前年の回答

（カッコ内は人数を示します）

サポーツの自律性支援と「サポーツで
勉強することでやる気が上がった」回
答のプロット
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これからもサポーツに通うことが，「自分のためになる」と思える

サポーツでは，先生は私がどのように行動したいかを知ろうとして
くれていると思う

サポーツでは，先生に私が何かを決める機会を与えてくれていると
感じる

サポーツで勉強することは，楽しいと思う

今の感じだと，これから成績が上がるように思う

サポーツで勉強するようになってから，やる気が上がったと思う

自分にとって勉強する事は無駄な努力だと思う
（全くそう思わない，あまり思わないを肯定的回答とする）

自分は「勉強ができない」と思う
（全くそう思わない，あまり思わないを肯定的回答とする）

勉強することは，将来役に立つことだと思う

勉強することは，楽しいと思う
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2. サポーツやる気upアンケート 2016年から2018年の肯定的回答
（とてもそう思う，少しそう思う）のパーセントの推移

（%）
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くれていると思う

サポーツでは，先生に私が何かを決める機会を与えてくれていると
感じる

サポーツで勉強することは，楽しいと思う

今の感じだと，これから成績が上がるように思う
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自分にとって勉強する事は無駄な努力だと思う
（全くそう思わない，あまり思わないを肯定的回答とする）

自分は「勉強ができない」と思う
（全くそう思わない，あまり思わないを肯定的回答とする）
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問題を解いていてわからなくなったとき，
どこでつまづいているのか一度考えてみる

勉強してきたことを確認するために，自分
自身に質問する

何かを読んでいるときに，自分がどの箇所
まで理解できているのか考えながら読む

勉強していて何か難しい言葉があれば，自
分がわかるような言葉に置き換えて理解す

る

勉強していて分からないことが出てきた
ら，そのまま暗記する（逆転項目）

勉強で何か覚えられない事が出てきたら，
自分が覚えやすいように工夫して覚える

（植木（2002）の学習方略尺度）

モニタリン
グ方略

精緻化方略

学習の成立についての考え方（学習観）

有効な学習方略の利用

（植木（2002）の学習観尺度）
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大事なことは，勉強しやすい環境にいると
いうことだ

教え方のうまい先生に習っていれば，成績
は良くなるものだ

成績を上げるためには，分かりやすい授業
をする先生が必要だ

人それぞれ，自分にあった勉強方法を工夫
した方が効果的だ

勉強する前に，どういうふうにしたらうま
くいくか考える必要がある

勉強のしかたは自分で変えていくと効果が
ある

とにかく根性を持って頑張り続けることが
効果的だ

同じ事を繰り返しているうちに，いつの間
にかそれが身につく

たくさんの量を積み重ねることが効果的だ

環境志向

方略志向

学習量志向

（植木（2002）の学習観尺度）

有効な学習方略の利用の平均得点と
「サポーツで勉強することでやる気
が上がった」回答のプロット
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（「そう思わない」を1点～「そう思う」を4点として得点化しています）

（「全くそうしない」を1点～「必ずそうする」を4点として得点化しています）
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有効な学習方略の利用の平均得点

3. 勉強の仕方に関する調査の結果（2018年春）


